

# Колхоз „Память Ленина“ победоносно оканчивает Ворошиловский штурм

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3 октября 1931 г.

№ 53 (115)

# КОММУНАР

газета  
куйтунского  
района ВКП (б)  
райисполкома,  
и райсовпрофа

Подписная цена  
30 коп.  
в месяц.

ЦЕНА номера 5 коп.  
Адрес: Вост.-Сиб. край. Село  
Куйтун редакция „Коммунар“  
ТЕЛЕФОН № 21.

## В БЕСПОЩАДНОЙ БОРЬБЕ С ПРАВЫМИ ОПОРТУНИСТАМИ НЕДОПУСТИТЬ СРЫВА ОЗИМОВОГО СЕВА

Последняя пятидневка по посеву озимовых дала не увеличение, а понижение, нужно было засеять 3200 га, посеяли же только 455 га.

Причина позорного провала, ЭТО ПРАВООПОРТУНИСТИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА ОТДЕЛЬНЫХ С.-СОВЕТОВ и ЯЧЕЕК ПАРТИИ, явная недооценка озимового сева; проявление так называемых „пшеничных настроений“.

Например: все руководство Харикского с.-совета и большинство членов ячейки партии заявили прямо „сеять озимь не будем, мы хотим сеять пшеничку, что не обязательно выполнять решения районных организаций и даже партии“ и это они доказали на деле, на 30 сентября посеяно всего лишь 129 га, а нужно посеять 515 га.

Чьим языком разговаривают Хариковцы? Чья политику они проводят? Язык этого самого ярого классового врага кулака, политика всецело кулацкая.

При выяснении дела оказалось, что в ячейке партии руководил некий СИЛЬЧЕН-

КО член партии довольно грамотный и развитый, который в бытность свою в партии имеет выговор и строгий выговор с предупреждением за правые дела, вот этот то закоренелый махрово-правый оппортунист и проводил кулацкую политику, подбивая и обрабатывая других малоразвитых членов. Общее собрание ячейки признало свою грубейшую политическую ошибку, исключило из партии СИЛЬЧЕНКО, как кулацкого агента, пробравшегося в партию, план озимового сева выполнить полностью в кратчайший срок.

В Бурукском с.-совете и особенно пред. колхоза „Победа“ так же рассуждает: „больше сеять озими не думаем, весной поседем пшенички“, такое же настроение проявляется в ряде с.-советов как ЗАВАЛЬСКИЙ, А.-Н. ЗАВОДСКИЙ. Нужно немедленно со всей ответственностью присечь эти настроения, разоблачая это как кулацкую махинацию, привлекая руководителей к самой суровой ответственности за срыв озимового сева.

## Ворошиловский краевой обоз идет Превращаясь в непрерывные ленты красных обозов

### Включаемся в краевой обоз

### объявляем себя ударниками

Мы учения Харик-Онгойской школы, обсудив вопрос об участии школы в подготовке и проведении краевого краевого обоза постановили:

1. Объявляем себя ударниками на окончание уборочной и хлебозаготовок.

2. Мобилизуемся всей школой на уборку картофеля в колхозе „КНМ“ с расчетом к 28 сентября закончить уборку последней.

3. Выделяем бригаду из уч-ся 3 и 4 групп, вязальщиц в количестве 10 чел. и закрепляем до конца уборочной в колхозе.

4. Из уч-ся старших групп выделяем бригаду чтецов и разносчиков газет среди бригад колхоза и единоличников.

5. Обязуемся завербовать подписчиков на газеты—50 экз. и подписаться самим уч-ся на 50 экз.

6. Организуем посты школ-коргов для контроля за выполнением работы выпускающей периодической и хлебозаготовочной ежедневную листовку „Штурмовка урожая“.

7. Все работу обязуемся проводить методом социализации между бригадами и отдельными учащимися.

Вызываем на социализацию Б.-Кашелакскую, Чеботарихинскую и А.-Н. Заводскую школы.

Товарищи уч-ся! принимайте вызов, включайтесь в штурм участия подготовки и проведения краевого обоза, будем драться за успешное проведение взятых обязательств.

По поручению собрания: Кошевой Шура, Мурашев Ваня, Беломестных Сапа, Кошкарлов Коля, Батухтина Зина.

### ДАЕМ ТРЕТИЙ ОБОЗ

М.-КОЧЕРМА включилась в всекраевой Ворошиловский красный обоз, 1-й обоз организован 22 сентября давший 80 центн., 2-й Ворошиловский краевой обоз организован 25 сентября охвативший поголовно всех и давший 250 центн., 3-й всекраевой обоз организован 3 октября, который поголовно охватывает всех единоличников и колхозы, который даст не менее 500 центн. или 20 проц. годового плана. Следуйте все примеру по сдаче хлеба и организации краевого обоза по М.-Кочерминскому с.-совету. ТРЕФИЛОВ

### Илийский с.-с. выдвигает встречные планы

27 сентября из Илийского с.-совета прибыл на элеватор Ворошиловский красный обоз, сдавший хлеба 58 центн. Между 1 и 5 октября в Илях организуются сплошные красные обозы, где даются встречные планы. Красным обозом ИИИ наметило сдать не менее 30 проц. годового плана хлебозаготовок.

### Обозом охватываются поголовно все

1 октября из Сулкета прибыл красный Ворошиловский обоз количеством 20 подвод. 2 октября организуются второй мощный обоз охватывающий поголовно всех и колхозников и единоличников, который должен дать не менее 20 проц. выполнения годового плана. ПЕТРЕНКО



## Проработав письмо бурловцев, штурмуют урожай Штурм кончаем победой

Колхозники „Памяти Ленина“ Илийского с.-совета с победой оканчивают Ворошиловский штурм, подхватив почин Бурловских селькор-ударников.

29 сентября полностью убрали весь урожай, годовой план хлебозаготовок в 740 пудов на 28 сентября выполнили на 101,4 проц., сдав государству 750 пудов план озимового посева 50 га, посеяли на 28 сентября 60 га, выполнив план на 120 проц., сплосовали по плану 600 пуд., заложено же 1000 пуд. или 170 проц., картофеля сдано 65 п., осталь-

ное по плану сдают 2-го октября.

Весь колхоз объявил себя ударным и берет на бундир с.-хоз. артель „Воронкова“, где имеется прорыв по уборке хлебов. Ударные бригады „Памяти Ленина“ могут быстро выйти из прорыва и подтянуться к передовым колхоз „Воронкова“.

Шире фронт Ворошиловского штурма!

Вперед и скорейшей победе на уборочном и хлебозаготовительном фронте! Селькоры КУЗНЕЦОВ ФАДЕЕВ

### ЕДИНЫМ ФРОНТОМ ШТУРМОВАТЬ ПОЛЯ

Единоличный сектор 1-й Покровской Станицы Илийского сельсовета план хлебозаготовок в количестве 992 пуда на 27 сентября выполнили полностью, сдав еще встречного 100 пуд.

Уборку урожая закончили на 100 проц. и горя трудовым энтузиазмом объявили себя ударниками, переключаясь в мощь и о л х о з у „Воронкова“ штурмовать его поля; раз из нашего района вышел Вороши-

ловский штурм уборки урожая и хлебозаготовок, так нам надо и не ударить в грязь лицом, а окончить его с полной победой“, так заявили бедняки и середняки 1-й Покровской Станицы, когда объявляли себя ударниками.

Этому надо последовать и все му единоличному сектору нашего района.

Член с.-совета КУЗНЕЦОВ

### ДРУГОЕ ДЕЛО СТАЛО

После проработки письма Бурловцев по 20 дворам и колхозе в Бурукском сельсовете имеются заметные сдвиги: учет труда поставлен теперь правильно, раньше заполняли труд-книжки только по окончании месяца, а теперь каждую пятидневку, заметно подвинулась уборка урожая, нормы выработки увеличились, например: колхозники ШЕВЧЕНКО, ИВАНЧЕНКО выработавшие на визке кое как по трудовой, сейчас же выработывают по 1,9 трудовой. Не отстают и некоторые единоличники, например: СОРОКА Федор—убрал хлеб на 100 проц., сдав одновременно государству 7,5 центн., законтрактовано же у него 8,8 центн., ПОВХИ Дмитрий уборку окончил, сдал хлеба государству 6,8 центн., контрактация 8,6 ц.

Все единоличники Бурукского с.-совета берите пример вот с этих лучших товарищей, которые уже почти на 100 пр. выполняют свою контрактацию. Сельвор П.

### Герои трудового фронта идущие впереди

С.-х. артель „Советская Сибирь“ план хлебозаготовок выполнила на 102 проц. к годовому заданию.

С.-х. артель „Память Ленина“ план хлебозаготовок выполнила на 101 проц.

Илийский сельсовет годовой план хлебозаготовок выполнил на 40 проц.

Н.-Кадикский сельсовет убравший урожай на 99 проц.

Участок 1-я Покровская Станица, годовой план хлебозаготовок выполнила на 101 проц.

СОРОКА ФЕДОР и НОВАК ДМИТРИЙ, единоличники Бурукского сельсовета контрактанный хлеб со своих пашен сдали на 85 проц.

### ПОЗОРНЫЙ СПИСОК СРЫВАЮЩИХ ТРУДОВОЙ ФРОНТ

Карандайский сельсовет убравший урожая только 30 проц., сдано хлеба 6 проц.

Б.-Кашелакский сельсовет убрал хлеба 22 проц., план озимового сева 985 га, посеял 95 га или 10,2 проц.

С.-х. артель „Завет Ильича“ сдавшая хлеба только 1,6 своего задания.

### По району на 1-е октября

Хлебосдача:		Уборка урожая:		Озимовой сев:	
За пятидневку	4087 ц. а. 5940 ц.	За пятидневку	3000 га 109%	За пятидневку	457 га 3,2%
С начала загот.	181,2% общ. плана	С начала уборки	21036 га 67,8%	С начала сева	7416 га 43,5%

# ОПАСНЕЙШИЙ ВРАГ ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО

Недопустить ошибок прошлого года — едоцкого распределения

Распределение доходов должно быть использовано для

Ко всем колхозникам, беднякам и середнякам-завтрашним колхозникам Вост.-Сибирского Края  
**ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**

5-го сентября к нам приехала бригада крайколхозсоюза, газеты „Восточно-Сибирской Правды“ и „Черемх. Рабоч.“ для того, чтобы помочь нам провести распределение доходов в колхозе.

Мы еще до бригады проработали постановление Наркомзема и Колхозцентра о примерном распределении доходов в колхозах. На сдельщину мы перешли с момента посева кампания. Учет труда вели по пятидневкам. Трудовая книжка теперь является основным документом каждого колхозника в нашем колхозе. С настоящего времени запись в

трудоустройство будем проводить ежедневно.

Сейчас мы имеем в нашем колхозе 84 хозяйства, 304 едока, трудоспособных—159 человек и нетрудоспособных—114. Из числа трудоспособных не участвует в производстве колхоза 42 человека, последние работают на выборных и других работах. Рабочих лошадей мы имеем 84 головы, обобщественного рогатого скота вместе с молодняком—83 головы и свиней с молодняком 75 голов. В нынешнем году мы засеяли 659 га. План посева увеличили на 124 проц.

## НАШ ВАЛОВОЙ ДОХОД

Для определения урожая мы разбили посева культуры на участки. Пшеница посеяна на 3-х участках и на каждом участке урожай оказался по 11,5 центнеров с га. Овес посеян на подпарках, низменных местах и на гривах. Урожай оказался следующий: на подпарках, низменных местах—15 центнеров с га, на гривах—по 11,5 цент. и 15 га овса полегло до цвета, урожай которого мы определяли по 6,6 цент. с га, таким образом, в среднем урожай овса—по 13,2 цент. с га. Таким-же образом брали и другие культуры. Цены хлеба мы определили по цене местного заготовительного пункта.

От луговодства урожай определяли с копны. Среднюю копну считаем 1 центнер. В валовой доход урожая кормов мы зачисляем: сено, силос, зеленку и солому овсяную, пшеничную, ячменную и ржаную.

Доходами от животноводства мы считаем: 1) поголовье крупного и мелкого скота, свиней, сданных и предположенных к сдаче по контрактации в 1931 г., 2) доходы от сдачи молока колхозных коров и от выбракованного скота, подлежащих реализации в 1931 г. А что касается приплода всех видов скота, то его в доход не включаем, а он поступает на расширение колхозного стада.

На извозе мы с 1-го января по 1-е сентября заработали 4.275 руб. и до 1-го января заработаем 900 руб. Также взяли доходы и от других отраслей: от кузницы, от эксплуатации машин, процентное отчисление от членов нашего колхоза, не участвующих в производстве колхоза, а работающих на выборных, общественных и других организациях (отходников сюда не включаем).

Таким образом, **весь валовой доход нашего колхоза за вырывается в 74.209 руб. В среднем на каждое хозяйство приходится 883 рубля.**

## Наши долги и расходы

Подсчитав валовой доход нашего колхоза мы также подсчитали наши долги и расходы с 1-го января 31 г. по 1-е января 32 года.

Семенной материал . . . . .	7617.30
Страховой фонд . . . . .	2461.90
Запасной фонд кормов . . . . .	1463.60
Прокорм скота . . . . .	14361.65
Страховые платежи . . . . .	1822.58
С.-х. налог . . . . .	500.00
М. Т. С. . . . .	3000.00
Уплата долгов за маш. . . . .	1770.00
„ „ „ Р. К. С. . . . .	126.90
„ „ „ Р. П. С. . . . .	1641.69
Р. К. С. с отчислением . . . . .	742.00
1 проц. с вал. дохода . . . . .	742.00
На госзаймы . . . . .	542.00

Задатки под сельхозмашины . . . . .	1616.00
Фонд долгосрочного кредитования . . . . .	1284.00
Задолженность крестьянину . . . . .	1679.93
Ремонт инвентаря . . . . .	905.00
Смазочн. материалы . . . . .	300.60
Борьба с вредителями . . . . .	50.00
Канцелярия, почта и телеграф . . . . .	200.00
Сельхозналог . . . . .	200.00
Приобретение строит. и пром. материалов . . . . .	200.00
Итого расхода . . . . .	42484.61
Условно чистой прибыли . . . . .	31725.80

## ВОТ КАК МЫ РАСПРЕДЕЛЯЕМ ЧИСТЫИ ДОХОД

Чистый доход мы распределяем по фондам в следующем порядке.

На основании постановления Наркомзема и Колхозцентра мы выделяем в неделимый капитал 15 проц. или 4.578 руб., как старый колхоз. Для быстрого развития колхозного животноводства, дальнейшего обобществления колхозниками скота, а также создания стимулов сохранения поголовья скота еще не вступивших в колхоз единоличников-бедняков и середняков, выделяем 3 проц. на сумму 951 руб. специального фонда для распределения на обобществленный крупный и мелкий скот, а также лошадей вместе со сбруей. **Из этого фонда приходится по 20 коп. тем колхозникам, которые сдали скот в колхоз.**

Наше село коллективизировано на 80 проц., что еще больше выдвигает задачу хозяйственного укрепления колхоза, наибольшего вовлечения в колхозное производство колхозников, а в частности женщин. Для этого требуется улучшение культурно-бытовых учреждений, как составного элемента, способствующего ускорению темпов выполнения хозяйственно-политических кампаний и проводимых мероприятий колхозом. Для этого считаем необходимым улучшить состояние работы лядежа, избы-читальни, детских и столовой и на эти мероприятия

выделяем культурно-бытовой фонд в 5 проц. на сумму 1.586 руб. Кроме этого, выделяем премиальный фонд в 1 проц. или 317 руб. В фонд помощи учащимся и курсантам выделяем 1 проц. на сумму 317 руб.

Остальную сумму 23.793 руб. распределяем среди колхозников по выработанным трудодням с 1 января 31 г. по 1 января 32 г.

После подсчета валового дохода, расходов и отчислений в выше указанной форме мы подсчитали выработку трудодней каждой семьей с 1 января по 1 сентября 31 г. Оказалось, выработано в нашем колхозе 15.350 трудодней. Для того, чтобы определить работу в трудоднях за 4 месяца, мы подсчитали работы, которые должны были сделаны с 1-го сентября 31 г. по 1-е января 32 г. Чтобы сжать, засквердовать, смолотить и сдать государству зерновые культуры, нам потребуется согласно расценке работы 4.125 трудодней на уборку сена, силос—130 трудодней, на вспашку паров, явьи, бороньбу и культивирование паров—597 трудодней, уход за скотом—440 трудодней и уход за птицей—120 трудодней, на уборку картофеля—60 трудодней, на уборку и мочку первичной обработки конопли—600 трудодней, на ремонт и строительство скотных дворов—300 трудодней, уборку огородов—100 трудо-

дней, вывозку сена, соломы на приемочный пункт—280 трудодней, на правленческий аппарат и хозяйственные работы—345 трудодней. Таким образом на все перечисленные работы до 1 января 32 г. потребуются 7.497 трудодней, а всего за год в нашем колхозе будет выработано 22.847 трудодней.

Оставшуюся сумму 23.793 руб., подлежащую распределению среди колхозников, мы разделили на все трудодни и на каждый трудодня приходится 1 руб. 03 к.

В прошлом году у нас принялось на 1 поденщину 63 коп., в сумму-же распределения у нас было включены и приплод скота и приобретенный инвентарь, чего мы нынче не делаем. Если вычесть сумму за приплод скота и приобретенный инвентарь, то на каждую поденщину в прошлом году пришлось бы 39 коп. Такая низкая оплата трудодня в прошлом году объясняется тем, что у нас не была введена сдельщина, не расставлены выхаживающие силы, не было ответственности за выполнение работ, была уравниловка.

В этом году мы работали и работаем по другому: на каждую работу у нас есть расценки за трудодня, дается норма выработки и т. д., благодаря чему мы сумели увеличить посев на 124 проц. Заготовили паров 560 га или в два с половиной раза больше 30 г.

## КУДА И СКОЛЬКО ОТЧИСЛЕНО УРОЖАЯ

Культуры:	Валовой		Средний		Уплата		Подлежит	
	сбер.	государ.	Семейный фонд	Страховой фонд	Уплата крестьян.	фонд многоот.	Прокорм скота	распределению по трудодням зернов. фураж.
Пшеницы . . . . .	2558	1478	619	88	—	16	—	457
Ярицы . . . . .	1514	775	217	103	—	167	83	256,04
Овса . . . . .	1845	666	300	45	—	166	—	90
Ячменя . . . . .	455.70	250	50	7.5	—	—	99	49-20
Гречихи . . . . .	17.5	83	10	1.5	—	—	9.5	71
Гороху . . . . .	13502	—	7	—	—	—	—	6,02
Чечевицы . . . . .	24	—	—	—	—	—	16	8
Конопли . . . . .	24.60	14.60	10	—	—	—	—	—
Атавы . . . . .	480	—	—	100	—	—	380	—
Сена . . . . .	2500	200	—	350	105	—	1577	268
Соломы овсянной . . . . .	2340	100	—	—	174	—	1703	363
„ ячменной . . . . .	837	—	—	—	—	—	415	422
„ пшеничной . . . . .	4158	2215	—	—	352	—	830	781
„ ржаной . . . . .	2160	—	—	—	—	—	1610	550
Силоса . . . . .	1080	—	—	—	300	—	780	—
Табак . . . . .	1	1	—	—	—	—	—	—
Огородничество . . . . .	441 р.	133 р.	—	—	—	—	—	309 р.
Картофеля . . . . .	369	36	120	—	—	—	—	213
Волокна . . . . .	50	20	—	—	—	—	—	10

ПРИМЕЧАНИЕ: Вес указан в центнерах.

Прежде всего, мы выполняем взятые на себя перед государством обязательства. По контрактации нам нужно будет сдать государству 16.000 пудов, но мы еще даем встречного 3.000 пудов. Из всего урожая сдаем государству 47 пр., или из валового урожая в 6.684 центнера сдаем 3.149 центнера, или по 5.23 центнера товарного хлеба с каждого гектара. Ссылаем семена для будущего года с расширением посева на 27 проц.—1024 центнера, при чем семенной фонд пшеницы увеличиваем до 50 проц. всей посевной площади. Должны сказать, что в нашем колхозе в общем плане посева

31 года пшеница составляла только 35 проц. Ссылаем страховой фонд в размере 20 проц. к общему семенному фонду, или 445 центнеров, с увеличением против постановления Наркомзема и Колхозцентра на 5 процентов ввиду того, что в прошлые годы страхового фонда не было создано. Этим самым мы ускоряем полное создание страховых фондов для нашего колхоза.

Выделяем фонд на прокормление общественного скота: на 100 голов рабочих лошадей—600 центнеров разных культур, на разный мелкий скот и птицу—185 центнеров, возврат крестному (долг семзерна)—33

центнера; выделяем продовольственный фонд для оказания помощи многодетным, отходникам и учителям—32 центнера. Этот фонд будем расходовать исключительно за деньги по заготовительным ценам.

Остальное зерно в размере 938 центнеров распределяем по трудодням.

Корма: прежде всего, выполняем договор по контрактации сдачи сена и соломы, затем создаем страховой фонд кормов на весеннюю посевную кампанию в размере 15 проц. всего запаса кормов. Кроме этого, выделили запасной фонд разных кормов в размере 931 центн. (сено, солома и силос)



КОЛХОЗНИКИ У ДОСКИ СОВЕРШЕНИЯ

# УКРЕПЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ ЯВЛЯЕТСЯ КУЛАЦКАЯ УРАВНИЛОВКА

## доходов последовать примеру колхоза „Хлебоборб“ поднятия мощной волны коллективизации

на прокорм общественного скота, выделили специальный фонд разных кормов для полного обеспечения колхозного стада и остальные корма разделяем между колхозниками по трудодням. Те колхозники, у которых нет скота, получают деньгами.

Подсчитав остаток зерна продовольственных и фуражных культур в количестве 938 цен

тиров, мы распределили их между колхозниками по трудодням каждую культуру в отдельности. Всех культур в нашем колхозе пришлось на один трудодень по 4 килограмма.

До 7-го сентября этого года мы продолжали авансировать колхозников по едокам. Таким поедоком авансированием подкрепляли агитацию кулацк-

ва, не создали стимула для наибольшего приложения труда колхозниками и давали возможность за счет чужого труда укрываться лодырям.

Эту ошибку мы больше не допустим и распределять доходы будем только по трудодням и авансировать в первую очередь тех колхозников, которые выполняют трудовые задания правления.

## КТО БОЛЬШЕ РАБОТАЛ, ТОТ БОЛЬШЕ ПОЛУЧАЕТ, КТО НЕ РАБОТАЛ, ТОТ НИЧЕГО НЕ ПОЛУЧАЕТ

### УДАРНИКАМ— ПРЕИМУЩЕСТВА

У нас в колхозе лучшие колхозники ударники и добро совестные, выработавшие наибольшее количество трудодней, имеют возможность из причитающегося им зерна производить выбор лучшей культуры, которые этому колхознику причитаются, а за остальной хлеб они получают деньгами.

Пример: 1) колхозник **Воропаев Федор** на 1 сентября т. г. выработал 470 трудодней и еще может выработать 230 трудодней, а всего 700 трудодней. Едоков имеют 8 человек, из них 2 трудоспособных. Та

ким образом, он может получить 14 центнеров одной пшеницы, или 10 с половиной пудов на едока в год. А всего хлеба вместе с другими культурами по трудодням ему причитается 2860 килограмм. По установленному нами вышему размеру зерна Воропаев Федор может получить 2080 килограмм за остальные 780 кл. он получает деньгами.

2) **Бутаков Гавриил** к концу года выработает 237 трудодней и получит только пшеницы 4,74 центнера на одного едока (батрак) и еще других культур 474 килограмма. По установленному нами вышему размеру Бутаков Гавриил может получить 2,6 центн. лубой культуры по своему вы-

бору, а за остальные 614 килограмм получает деньгами.

А вот лодыри: **Донская Валентина**, семья 4 едока, 2 трудоспособных выработали на 1 сентября с. г. только 114 трудодней. К концу года, мы даем ей возможность выработать 195 трудодней и на них она получит всего 3 центнера 90 килограмм пшеницы, а остальной хлеб получит прочими культурами, в том числе фуражными. Таким образом, согласно распределения по трудодням, ударники-колхозники и большинство добросовестных целый год могут питаться одной пшеницей, а лодырям всех культур зерна не хватит на год.

## НИ ОДНОГО ЗЕРНА НА СТОРОНУ

Распределив продовольственное и фуражное зерно по трудодням, мы убедились в том, что у нас остается излишек зерна, а мы, колхозники артели „Хлебоборб“, не хотим ни одного килограмма продать на сторону и считаем своим долгом все наши излишки продовольственных и фуражных культур сдать в закрома Пятилетки. Считаем, что колхозникам не в лицу заниматься продажей хлеба на сторону. Мы не для того ликвидируем кулака как класс, что-бы колхознику заниматься перепродажей хлеба и позорить имя колхозника. **Мы, колхозники хлебоборбцы, в ответ на призыв кулачества, сдаем все излишки государству и вы**

**зываем последовать нашему примеру всех колхозников и единоличников—бедняков и середняков нашего края. Ни одного фунта хлеба на сторону, а все излишки только государству.**

Распределив продовольственное и фуражное зерно по трудодням, мы установили вышний размер получения зерна колхозникам—2,6 центнера в год на едока всех культур, свыше которого колхознику не зачем получать, да и потребности на это нет. За оставшийся хлеб, мы решили уплатить колхозникам деньгами, а хлеб продать государству.

Мы, примерно распределив

доходы в нашем колхозе, поставили перед собой задачу решительно бороться с лодырями, прогульщиками, проводить ежедневный учет труда и занести в трудовые книжки. Решительно вести борьбу с кулачеством и его подпевальщиками. На все время уборочной кампании мы отказываемся от выходных дней. Примерное распределение доходов в нашем колхозе будет осуществлено при условии, если все будем работать по-ударному и во время, без потерь уборочной урожай. Если же этого не сделаем, все подсчеты примерно го распределения окажутся нереальными. Этому допускать нельзя и мы не допустим.

## Преимущества колхозного труда ясны

### Вступайте в колхоз

Товарищи колхозники, бедняки и середняки-единоличники! Вдумайтесь хорошенько в наши колхозные цифры. Они говорят, что доход семьи у нас в колхозе растет очень быстро, экономические и бытовые условия колхозника улучшаются. Это говорит о гигантских победах колхозного строительства, показывает бедняцко-средняцкой части населения выгоду колхозного хозяйства перед единоличным.

Мы призываем вас, бедняки и середняки-единоличники, скорее вступить в колхозы. Чем скорее все бедняки и середняки вступят в колхоз, тем скорее улучшится их материальное и бытовое положение, тем скорее мы выйдем из нужды и нищеты.

Мы в таблице показываем три группы семей колхозников, что они получают при ра-

спределении доходов в нашем колхозе. Из первой группы ударник **Колбин Анатолий** в 1929 году, будучи единоличником, имел за целый год 167 рублей дохода на семью из 8 человек. В 1930 году он, работая в колхозе, получил дохода за год 294 руб. 94 коп., увеличив доход чуть ли не в два раза, а в нынешнем году он получит на эту же семью 626 руб. 40 копеек или в четыре раза больше против 1929 года, когда он был в единоличном хозяйстве.

Другой пример: добросовестный, колхозник **Смолягин Петр** в 1929 году был единоличником, за год имел доход на семью из 5 человек 124 руб. 30 коп., в 1930 году вступив в колхоз он увеличил доход почти в три раза, доведя до 306 руб. В нынешнем году—591 руб. 76 коп., доход его увеличился против единоличного хозяйства 1930

года почти в пять раз. Таковы преимущества колхозов против единоличных хозяйств. Мы вполне убедились, что только в колхозе и при артельном труде бедняки и середняки смогут освободиться от кулацкой кабалы, нищеты, темноты и невежества, смогут поднять производительность труда, увеличить производство товарной продукции, поднять свой политический и культурный уровень и овладеть техникой сельско-хозяйственного производства.

Теперь целиком и полностью осуществляются слова тов. Ленина: „Вдвое и втрое поднялась бы производительность труда, вдвое и втрое был бы сбережен человеческий труд для земледелия и народного хозяйства, если от раздробленного мелкого хозяйства совершился переход к хозяйству общественному“.

По поручению общего собрания пред артели—Непокрытых В.

## ПИСЬМО „ХЛЕБОРОБА“—В МАССЫ

Публикуемое сегодня письмо артели „Хлебоборб“ в сокращенном виде (полностью оно опубликовано в „Вост. Сиб. Правды“ от 23 сентября № 211) служит ярким подтверждением того, что поедоцкий принцип распределения колхозных доходов, имевший большое распространение в прошлом году и на несший большой ущерб колхозам, сейчас все более и более разоблачается в глазах широких масс колхозников, как принцип кулацкий направленный на внутреннее разложение колхозов на снижение трудовой дисциплины, на уменьшение производительности колхозного труда, а значит и на уменьшение доли дохода каждого отдельного колхоза.

Цифры доходов и расходов, приведенные в письме хлебоборбцев, лучше всего рассказывают о блестящих победах колхозного производства там, где похоронена уравниловка и обезличка, где каждый получает по количеству и качеству труда, а кто не работал, тот ничего не получает.

Цифры колхозных доходов вкочлачивают осинный кол в могилу прошлой нищеты и кулацкой кабалы, выводят широкие массы колхозного крестьянства на широкую дорогу социализма.

Письмо хлебоборбцев, показывающее, как нужно распределять правильно доходы, должно быть обсуждено во всех колхозах нашего района с широким привлечением бедняков и середняков-единоличников и вызывать практические замечания, поправки и предложения о том, как лучше всего на основе постановления Наркомзема и Колхозцентра распределить свои доходы.

Мы ждем, что все колхозы нашего района встанут при распределении своих доходов на тот путь, которым идут хлебоборбцы, и дадут жестокий отпор попыткам кулака протачить под тем или иным предлогом уравниловку. Письмо хлебоборбцев—хорошо отточенное оружие против кулака. Этим оружием необходимо немедленно воспользоваться каждому колхозу.

## РЕАЛИЗУЕМ ПИСЬМО „ХЛЕБОРОБ“

Для практического преломления письма колхозников „Хлебоборб“, райколхозсоюзом совместно с редакцией „Коммунар“ сформировано 5-ть бригад, которые посланы в колхозы: „Бурлова“, „Советская Сибирь“, „Калининиз“, „Огни“ и „Искра Труда“ для проведения примерного распределения доходов.

Л.



В Карельском колхозе им. Терского вагонного завода Лихославского р-на Моск. обл. организована трикотажная мастерская. НА СПИМКЕ: Колхозницы за работой в трикотажной мастерской.

## Зяблевая вспашка

Надо вспахать 16000 га

Вспахано 802 га

За прошедшую пятидневку зяби вспахано 420 га всего поднято 802 га или 5 проц. к общему плану. Постановление РИК'а и райкома о выделении специальных бригад на вспашку зяби, переключение тракторов и перевод их на трех-сменную работу большинством сельсоветов не выполнено, попрежнему остается не вытравленная очередность и оппортунистическая недооценка зяби, ставящая под прямую угрозу увеличения посевной площади весеннего сева 1932 г. и качество урожая.

Например: У свиновхоза после посева озимовых, паров осталось только 200 га, поднято дернины 200 га итого 400 га, по плану же он в 1932 году должен засеять свыше 5000 га, на сегодняшний день у него нет вспахано зяби ни одно га, спрашивается, на чем хотит сеять свиновхоз весной 1932 г.? Сельсоветы: Усть-Кадичский, Завальский, И.-Кадичский, Бродский, Барлунский не вспахали так-же ни одного га, план паровой вспашки выполнен так-же всего от 50—60 проц. Что думают руководители этих сельсоветов? Задумываются ли они о весенней посевной кампании 1932 г.! Или они хотят ее заранее обречь на провал?!

Пока еще не поздно надо всем сельсоветам и совхозам, а особенно выше указанным, сделать немедленно коренной перелом, план зяблевой вспашки выполнить безоговорочно, а что это возможно сейчас сделать не загромождая объективными причинами нам показывают следующие сельсоветы: Листвянский вспахал 100 га, Б.-Кашаковский—95 га, Ульский—185 га и Зерновхоз на 28 сентября 1509 га.

# ЯПОНИЯ ЗАХВАТИЛА ЮЖНУЮ МАНЬЧЖУРИЮ ВСЯ ГОВОРИЛЬНЯ О „НЕ НАПАДЕНИИ“ РАЗЛЕТАЕТСЯ В ПРАХ

Японские войска захватили Мукден и оккупировали важнейшие пункты по линии Южно-Маньчжурской железной дороги и фактически держат в плену мукденские власти, за исключением самого сатрапа трех восточных провинций—Чжан-Сюэ-ляна, который в настоящее время находится со своим штабом в Бейпине.

ЯПОНСКИЕ ВЛАСТИ ЗАХВАТИЛИ АРСЕНАЛ И ВСЕ ВАЖНЕЙШИЕ КИТАЙСКИЕ БАНКИ В МУКДЕНЕ И В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ДЕРЖАТ ВСЕ СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ВАЖНЕЙШИЕ ПУНКТЫ В ЮЖНОЙ МАНЬЧЖУРИИ ПОД ВОЕННОЙ ОККУПАЦИЕЙ. Все это происходит под тем предлогом, что китайские войска пытались разрушить железно-дорожный участок.

## ЯПОНИЯ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ РАСШИРЯЕТ

Хотя Мукден полностью занят японскими войсками, сражения между китайскими и японскими частями продолжается, оккупированы станции куанченцзы конечный пункт КВж.д., аньдун, бичжу—на границе Кореи. Китайская полиция и воинские части разоружены. Захвачены две канонерки и большие запасы военного снаряжения. Приняты строгие меры против возможных беспорядков среди рабочих угольных копей. Японские военные силы двигаются по Бейпин-Мукденской ж. дороге.

ВСЯ ЮЖНАЯ МАНЬЧЖУРИЯ ОККУПИРОВАНА ЯПОНСКИМИ ВОЙСКАМИ.

Китайские официальные круги категорически утверждают, что со стороны китайцев не было никакой провокации.

ЯПОНСКИЕ ВОЙСКА В МАНЬЧЖУРИИ ПРОДОЛЖАЮТ УСИЛИВАТЬСЯ.

В Мукдене магазины закрыты. В городе власти находятся в руках японского самоуправления.

По сведениям из Харбина, японские части атаковали китайский военный лагерь возле Гирина. Лагерь был обстрелян пулеметным огнем. Китайские войска понесли большие потери. По тем же сообщениям, выступление Японии в Маньчжурии является осуществлением тщательно подготовленного стратегического плана.

Шанхайский корреспондент французской газеты „Пти паризьен“ сообщает, что все операции в Маньчжурии проведены японцами с изумительной точностью, доказывающей, что японский генштаб давно был готов ко всяким возможностям.

По сообщениям из Харбина, проживающие в Маньчжурии японские солдаты запаса мобилизованы. В Циндао высадились японский десант. Прибыл авангард японских частей, расположенных в Кореи. Движение по Мукден-Хайлуэньской ж. д. прекращено. В Фушуне разоружено 2 тысячи китайских солдат.

По сообщениям из Маньчжурии штаб охраны Юмид переведен в Сыпингай. Учитывая, что произведен перевод штаба 2-й дивизии в Чанчунь, печать предполагает, что театр военных действий передвинется на север. ОСНОВНЫЕ ЯПОНСКИЕ СИЛЫ СОСРДОТЧЕНЫ В ЧАНЧУНЕ. Сюда направлена также прибывшая из Кореи воинская часть. В ЧАНЧУНЕ СОУРУЖЕН ЯПОНСКИЙ ВОЕННЫЙ АЭРОДРОМ.

## МАХИНАЦИЯ ЛИГИ-НАЦИИ

### О „НЕ НАПАДЕНИИ“ РАЗОБЛАЧЕНА

Япония является участником пакта Келлога. Китай так же подписал пакт Келлога. Однако пакт Келлога не помешал Японии применить военные действия против другого участника пакта Келлога—Китая.

Это еще лишний раз разоблачит перед трудящимися всю махинацию Лиги Наций, которая сейчас заседает в Женеве и обсуждает вопросы о „непадении“ капиталистических держав друг на друга.

## ОВОЩЕ-ЗАГОТОВКИ

### Картофель ценнейший продукт с.-х.

#### обеспечить сохранность картофеля

Картофель не только представляет собой один из основных продуктов питания, Картофель—мощная кормовая база для развития товарного свиноводства и важнейшее сырье для промышленности. Поэтому расширить весной 1932 г. производственную площадь посадки картофеля—задача огромнейшего значения, поставленная сейчас перед каждым колхозником.

Но успешное разрешение этой задачи, всецело зависит от того, насколько выполнят колхозы план засыпки и сохранения семенного картофеля фонда. Необходимо сейчас же, при составлении плана картофелязаготовок, учесть, что по проектировке посевных площадей на весну 1932 г.,—площади, занятые под карто-

фель, должны быть по старым колхозам расширены в сравнении с 1931 годом не меньше, чем на 20-25 проц.

Картофель перед засыпкой должен быть хорошо проветрен и очищен от земли. Толщина засыпаемого слоя картофеля не должна превышать 1 метра (моркови и петрушки  $\frac{1}{2}$ — $\frac{3}{4}$  метра). Температура в хранилищах поддерживается в 2-3° тепла (регулировку температуры производить путем открытия и закрытия отдушины и соответствующего утепления при повышении температуры). При появлении значительной влажности в хранилищах надо их вентилировать. **Подготовку картофеля хранилищ надо закончить немедленно.**

Ревизионные комиссии в каждом колхозе должны проверить выполнение всех агромероприятий. АГРОНОМ

# Напрячь все силы и энергию для быстрейшего окончания уборки

## Заставить кулаков немедленно сдать хлеб

### РАВНЯЙТЕСЬ ПО НЕЙ

С.-хоз. артель „Советская Сибирь“ план хлебазаготовок выполнила на 102 проц., план сдачи был 476 центов, сдали 485 центов, это героический подвиг колхозников „Советской Сибири“ должен стать всюду примером. Довести его до сознания каждого колхозника и единоличника, взять его примером, по нему равняться. Член сельсовета ТИРСКИХ

### Из позорного списка в передовые

М.-Кочерминский с.-совет, занесенный в начале сентября в список „позорно проваливающихся трудовой фронт“, за плохую уборку, сдачу хлеба, посев озимых, в течении 20 дней доказал, что из плетущихся в хвосте можно вырваться в передовые.

На 30 сентября мы имеем: убрано урожая 80 проц., сдано хлеба государству 25 проц. годового плана, озими посеяно 57 проц. к общему плану, овоще-заготовки выполнены на 35 проц., сенозаготовки на 50 проц. к годовому плану. За период уборки вступило в колхоз новых 10 хозяйств. Ворошиловский лугурм окончил победой. ТРЕФИЛОВ

От редакции: Если М.-Кочерминцы не сдадут темпов, а еще более их подымут в эту пятидневку, они будут зачислены в передовики.

### ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СРЫВ

Безобразное положение, граничащее с сознательным срывом уборки урожая имеется в Буржеском сельккоп.

Всего посева 99 га, на 29 сентября убрано только 19 га и этот хлеб развезен по домам. Председатель КРАВЧЕНОК дал директиву: „кто убирает, тот частично себе хлеб берет“, на основе этого 19 га хлеба развезли по домам, ОСТАВШЕЕСЯ 80 га ПОД УГРОЗОЙ ГИБЕЛИ.

КРАВЧЕНОК сознательно ведет политику, чтобы этот посев был завален снегом. На вопрос члена президиума РИК'а т. Пожиток, „почему до сих пор ничего не предпринимается по уборке крестомовского хлеба“ отвечает, „меня это дело не касается, я вот еще хожу почти „голый“ не до вашего хлеба“ и это так отвечает руководитель ККОВ, на котором лежит вся ответственность уборки 99 га.

Надо немедленно такого „руководителя“, прямого агента кулаков, снять с работы и привлечь к уголовной ответственности, как за сознательный срыв уборки хлеба, а так же с.-совету и уполномоченному РИК'а, надо обеспечить уборку этих 99 га в кратчайший срок. ПОЖИТОК,

ПЕТРЕНКО, Л.—ЦЕВ

### СЕЛЬКОРЫ УДАРНИКИ—ПОБЕДЯТ

27-го сентября прошел БАРДУКСКИЙ кустовый слет селькоров, где проработаны вопросы а) ход Ворошиловского лугурма б) о включении в краевой красный обоз.

Все селькоровы объявили себя ударниками на период уборочной и хлебазаготовок. Организовали при с.-советах контрольные селькоровские посты. При каждом с.-совете и колхозе „Ленинский путь“ выпустить стенгазеты не реже один раз в пятидневку и кроме того ежедневные „лугурмовки“.

В дальнейшем каждую пятидневку при с.-советах созывать слеты селькоров для проверки выполнения, выявления недостатков и назначения задания на следующую пятидневку. Через три пятидневки со-

брать кустовой слет селькоров для проверки выполнения решений совещания редакторов от 29 августа, письма Бурловцев и данного кустового слета.

После слета в колхозе „Ленинский путь“ по инициативе и во главе селькоров, был проведен ночной воскресник, где было убрано 7 га яровых хлебов.

Все селькоровы Бардуского куеста включились в краевой красный обоз, взяли на себя обязательство стать во главе этого важнейшего мероприятия, добиться охватить и вступить в всекраевой Ворошиловский красный обоз поголовно всех трудящихся, выдвигая встречные планы.

ПУШМИН

### Оппортунисты хотят протащить хлебо-фуражный баланс

Худший образец работы по уборке и хлебазаготовкам дает нам ЧЕБОТАРИХИНСКИЙ с.-совет. На сегодняшний день план хлебазаготовок выполнен на 8 проц., убрано хлебов 40 проц., кулаки сдали хлеба 0 проц.

Беспризорный и общественный хлеб стоит не убраный, крестьяне сами приходят в с.-совет и говорят, „укажите нам где убирать, а то снег завалит“, совершенно отсутствует руководство по уборке этих хлебов.

Контрактационные книжки еще до сих пор не розданы и лежат в шкафу с.-совета, ни какой разъяснительной работы

во круг контрактации не развернуто.

Хлеб не едят, у многих есть тенденция составлять хлебо-фуражные балансы, а потом уже сдавать, это самая настоящая не прикрытая кулацкая политика, ибо хлебо-фуражный баланс нужен и на руку только кулаку. Эту тенденцию в Чеботарихинском с.-совете надо присечь в самом корне, вырвав ее со всей решительностью, как кулацкую политику.

Чеботарихинцы должны немедленно исправить все свои ошибки, перестроиться на ходу и выйти в передовые сельсоветы. Ш. и Л.

### Единоличники Уяна идут на помощь колхозам

Общие собрания 20 дворов Уянского с.-совета следуют примеру Чеботарихинских единоличников посетовали, переключиться на поля колхозников, где проработать каждому не менее 3-х дней, при выполнении этого постановления заявили: „не допустим такого положения, чтобы хоть

один колос был завален снегом“. А. ОСИПОВ.

От редакции: Уянские единоличники первые откликнулись на призыв Чеботарихинцев последовав их примеру, надо этот призыв подхватить положительно во всех с.-советах, но не в коем случае не ограничиваться как Уянцы тремя днями, а ударно работать до конца уборки.

### Нет пощады кулакам, саботирующим хлебозаготовку

На сегодняшний день кулаки сдали хлеба только 26 проц. Это говорит за то, что кулак бешено сопротивляется, саботирует хлебазаготовку, старается сорвать хлебазаготовку.

Прокурорско-судебная выездная бригада за открытый саботаж и не выполнение своих твердых заданий, осудила следующие кулаков:

Уянский с.-совет ПРОКОПЬ ЕВА В. П. не сдавшего ни одного центнера хлеба и сена, приговорен к полutorым годам лишения свободы, конфискацией всего хлеба и части имущества.

Усть-Кадисский—ДУЦАЕВ М. А. отказавшийся от выполнения твердого задания по хлебу и селу, приговорен к 2-м годам лишения свободы с конфискацией всего хлеба и части имущества.

Завальский—СИЗЫХ П. А. не сдавший ни килограмма хлеба и сена, приговорен к 2-м годам лишения свободы, конфискацией всего хлеба, имущества и ссылке на 5 лет. СИЛКИН И. В. не сдавший ни одного килограмма хлеба и сена, приговорен к 2-м годам лишения свободы, конфискацией всего хлеба, имущества и ссылке на 5 лет.

Карзайский—ШТВИЦОВ Е. Т. не довыполнивший своего задания на 11 центнеров, отказавшийся далее выполнять, приговорен к 2-м годам лишения свободы, с конфискацией всего хлеба и имущества.

Прокурорско-судебная бригада и в дальнейшем будет беспощадно карать всех кулаков саботирующих и срывающих хлебазаготовку.

Нарсудья СУДАКОВ

Отв. редактор И. Литвинцев